

小龙虾“西施”今年提前出摊

每斤比去年低5元,清明后更便宜

本报记者 施雯 文/摄

你在饭店、菜场买到的小龙虾是从哪里批发的?

这两天,杭州水产市场的小龙虾开卖了,我们来看看行情。

批发市场最便宜的小龙虾20元/斤,菜市场一般要卖到23-25元/斤。

货源是湖北的,就是30只一斤的个头实在太小,剥出来也没多少肉。当然,大虾也是有的,就是价格要贵一点。

小虾20元/斤
中虾36元/斤

小龙虾“西施”蔡玲玲是市场销售大户,往年清明后才出摊的她,今年3月2日就从老家江苏动身回杭,把开门生意提前到3月3日。

“大家陆续开卖了,竞争有点卷,我们要保住客户,这几天不赚钱也要把货供上。”

“凌晨有个长兴客户要100斤,我就卖他35元/斤的进价,饭店两到三斤炒一盆,成本就要100块,再贵人家就不要了。”

蔡玲玲家的“小高水产”有两个摊位,现在只做中等规格的湖北小龙虾,一斤20-22只,批发36元/斤。

她的档口,每天批发300-400斤小龙虾,老公档口每天批发1000斤;夏天高峰期,夫妻两人每天能批发掉七八千斤小龙虾。

往年3月,杭州市场最早到的是重庆“飞机虾”,空运虾损耗大,成本每斤比湖北潜江小龙虾高两三块。

今年,潜江的虾上市提前,蔡玲玲还来不及进重庆虾,湖北虾就发车到货了。这几天,中等规格潜江虾进价35



元/斤,一斤20-22只,市场批发价最贵也就36元/斤。这个价格,比去年同期便宜5元/斤。

很多人夏天才吃小龙虾,其实它一年四季都有货,只是冬天价格贵,没什么人买。

市场商户卖虾,是从湖北拼车发的货,杭州水产市场里一天的来货量,现在也就一车,大约是五六千斤。一泡沫箱小龙虾有50斤,除了中虾规格,现在还有一斤30只的小虾,20元/斤。一斤13-15只的大虾,50元/斤。现在,大客户一天拿货也就一两箱虾,超过100斤的那都是可遇不可求的。

湖北虾、江苏虾怎么选? 怎么烧?

因为上周末杭州又有疫情了,老城区的客户来拿货的少了,主要是临安、安吉、千岛湖、长兴一带的客户拿货量比较大。毕竟天还有点冷,点小龙虾吃的人还不多。

来批发小龙虾的客户,一般是给菜场或者饭店配货的商贩。

他们对价格尤其敏感,要是价格比别处贵个5毛钱一斤,人家扭头就走。因为进价高,商户们现在是地板价供货。

做了8年小龙虾批发,蔡玲玲每年3到6月卖湖北虾,7到8月主打江苏虾:“湖北虾壳比较青,江苏虾壳比较

红,通常颜色青的更有肉。”

由于清明前气温低,小龙虾现在的肉质还不够紧实,这也是往年蔡玲玲清明后才开市的原因。

当然清明后,小龙虾除了吃口更好,价格也更便宜,去年清明批发价中虾跌到20元/斤,大虾跌到35元/斤。

今年清明后的行情,现在还不怎么说,要看产地和杭州有没有疫情影响。

蔡玲玲还跟钱报·小时新闻记者分享了吃虾经验:“湖北潜江虾底板比较干净,可以带头烧,但现在基本没膏,江苏虾有的是水田和藕塘养的,最好去头烧。”



蔡玲玲是市场销售大户

诊疗费都不够付油费

为了大山里的老人看病方便

衢州这支四人医疗团队每月出诊12次

本报讯 春寒料峭,衢州市衢江区大洲镇石屏山村南山自然村,一间间斑驳的黄泥房零星散落在山间。这是个海拔900多米的高山村,村里只有20多位老人,平均年龄在65岁以上。

前天下午,衢州市衢江区中医院医共体大洲分院的诊疗巡回车沿着蜿蜒的山路开向小村,从乡镇卫生院到高山村,车技出众的老司机要开1个小时。

46岁的医疗组长吴伟荣在车上吐了几次。“弯道太多,每次来都会晕车。”

除了司机,车上还有一个四人医疗团队,从2020年至今,团队每月都会来高山村出诊一次。“辖区有12个南山村一样的边远自然村,每月要出诊12次,一次半天,都是服务一些不方便看病的老人。每户居民门口都贴有联系卡,可以随时向我们咨询。”吴伟荣说。

四人背着药箱和各种仪器走入黄泥房。

67岁的项金妹患有心脏病和高血糖,这次体检,项金妹血糖又有点高,吴伟荣叮嘱她要少吃甜食。吴伟荣还给她开了些药,“每次来看病都不用我们掏钱。”项金妹说。

巡回医疗团队随身携带了电脑,事实上药品和诊疗费都在医保里结算了。“和门诊收费一样,药品全部零差价无利润,诊疗费每人每次10元,也就是说,每诊疗一次,医院能拿到10元的诊疗费,这一趟为10多个老人看病,诊疗费大概能收150元左右。”

吴伟荣给钱报·小时新闻记者算了一下这趟出诊的经济账:司机加上4个医疗人员的人力成本,来回2小时山路的车损和燃油成本超过了1500元。“为偏远地区的老人提供诊疗服务不能计算成本的,需要有爱心才能坚持。”

巡回医疗团队起始于2020年,大洲分院院长陈红梅称“团队是在做过调研之后组成的”。

“大洲分院辖区有很多偏远乡镇,很多老人一辈子都没出过山,有些老人没有及时治疗体检最后拖成大病,让人心酸。”陈红梅说。

27岁的吴利骏是团队的一员,参与调研时的一个悲伤故事至今让他唏嘘不已。2019年,石屏山村南山自然村56岁的老农民兰关品腹部不适,因为路远没有及时就医。2020年1月去医院检查已到肝癌晚期,去年4月老兰去世。“如果能早发现,早治疗,也许他就不会这么早离去,我们就是带着这个使命来的,我认为这个团队很有价值。”小吴说。

“巡回医疗服务看起来我们是亏了,但能让偏远山区的老人患者早发现、早治疗,能更好地减轻患者负担,这就是我们创造的价值,这种价值无与伦比不可量化,我们会一直坚持下去。”陈红梅说。

本报记者 盛伟 通讯员 曾晓佩 兰燕 刘俊秋 文/摄



四人医疗团队坚持进行巡回医疗服务